



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№22 (9288) четверг 2 марта 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

На благо избирателей

Депутата Государственного Собрания -Курултая -Республики Башкортостан по Акъярскому избирательному округу Бахытгалаево Николаевича Батанова избиратели чаще всего встречают в нашем районе.

Это и понятно, ведь по его инициативе и непосредственным руководством у нас построено и строятся важнейшие объекты социального назначения. Но круг решаемых им вопросов весьма обширен, и потому мы попросили более подробно рассказать о работе нашего избранника в прошедшем году помощника депутата, начальника административного отдела ГУП «Управление «Башмелиоводхоз» З.Я.Гафурову.

— Зинера Яруллоевна, скажите, пожалуйста, в каком направлении работал наш депутат в парламенте республики?

— В прошедшем 2005 году Бахытгалаево Николаевич в составе Комитета по аграрным вопросам, природным ресурсам, природопользованию и экологии принимал активное участие в разработке и принятии законопроектов, регулирующих различные вопросы, в том числе, касающихся социальной сферы сельского населения. В 2005 году Комитетом рассмотрено 27 законопроектов.

Одним из наиболее значимых Законов, который принят Государственным Собранием-Курултаем-Республики Башкортостан и вступил в действие, стал Закон, регулирующий земельные отношения в республике. Согласно этому закону начинается приватизация земель сельскохозяйственного назначения в счет долей (паев) на праве общей собственности, будут вправе приобрести их в собственность и распорядиться ими по своему усмотрению в соответствии с действующим законодательством. Впервые за много лет по решению Правительства агропромышленный комплекс вошел в число приоритетов национального развития России и регионов, следовательно, работа в законодательной области для поддержки сельхозтоваропроизводителей особенно актуальна.

Необходимо отметить также принятие закона о бюджете на очередной финансовый год. Депутат Б.Н.Батанов принимал активное участие и в процессе принятия планов финансирования агропромышленного комплекса, установление льгот, выделения средств на проведение весенне-полевых работ.

— Как известно, в прошлом году вступило в строй немало объектов социальной сферы в нашем районе. Каков вклад нашего депутата?

— Действительно, минувший год у нашего депутата был плодотворным не только в законодательной деятельности. При его непосредственном участии проделана огромная работа по дальнейшему развитию Хайбуллинского района в целом.

В прошлом году, несмотря на недостаточность выделенных в начале года средств, удалось обеспечить выполнение работ по строительству многих социальных объектов.

Так, построен и сдан в эксплуатацию горный колледж на 360 учащихся, оживилась работа по реконструкции ПУ-110, начато строительство корпуса для взрослых и продолжена работа по детскому корпусу санатория «Сакмар», проложен резервный водовод и построен дополнительный резервуар для села Акъяр, построен магистральный водовод до с.Подольск. Произведена замена глубинных насосов для водоснабжения в хозяйствах «Новый путь», «Акъяр», «Таналыкский», выполнен ремонт водопроводов в с.Мамбет и ряде других населенных пунктов. Произведен капитальный ремонт противозерозионных прудов в хозяйствах, начато строительство водохранилища для лиманного орошения у д.Мамбет.

В стадии завершения монтаж микрогидроэлектростанции на Акъярском водохранилище.

Оказано содействие в решении вопросов по другим объектам, в т.ч. строительству дорог, ремонту школ, проектированию мостов и другим социально значимым объектам.

К сожалению, не удалось масштабно провести работы по ремонту водопроводов во всех населенных пунктах, данная задача поставлена на текущий год; так как практически повсеместно водопроводы пришли в негодность.

Наше интервью

Не выполнена программа по подъему сельскохозяйственного производства в силу ряда объективных причин (особенно росту цен на горюче-смазочные материалы). Вместе с тем удалось добиться кредитования предприятий через Россельхозбанк.

При содействии депутата предприятие «Башмелиоводхоз» выступило поручителем для ряда хозяйств при получении кредита в Башкирском региональном филиале ООО «Россельхозбанк» на общую сумму более 21 млн. рублей. Эти деньги хозяйствами использованы для покупки горюче-смазочных материалов, семян и на многое другое.

Имеются договоренности о расширенном содействии Россельхозбанка в кредитовании фермерских и крестьянских хозяйств, личного подворья, а также в создании кредитного кооператива.

Активно продолжены работы по рыбохозяйственному освоению водохранилищ, по организации отдыха населения на водохранилищах. Данная работа будет усилена в текущем году.

На имя депутата Б.Н.Батанова в течение года поступили 29 обращений от жителей района, от организаций, а также от администрации района с просьбой об оказании содействия в решении различных вопросов. И, надо сказать, что ни одно обращение не осталось без внимания, все они были рассмотрены и в большинстве своем решены.

Оказана помощь педагогам района, участвовавшим в конкурсе на звание «Лучший учитель года», коллективам самодеятельности, а также представителям района, которые приезжают в столицу для решения различных вопросов.

По просьбе администрации района приобретен спортивный инвентарь для школ и детских садов на сумму 78 тыс. рублей. В День работника сельского хозяйства вручены премии передовикам производства, а также передовым хозяйствам в виде техники, оргтехники и памятных подарков.

Таким образом, депутат в прошлом году продолжил активную работу на благо жителей района, очень серьезная работа предстоит и в текущем году.

— Спасибо за беседу.

Записал наш корр.

В хозяйствах района

До весны — рукой подать

На машинных дворах и в мастерских хозяйств — активный сезон. На ремонтные площадки выводятся сельхозмашины, техника проходит капитальный осмотр. На местах с ремонтом в основном справляются своими силами: реставрируют запасные части, меняют узлы и детали.

В центральной мастерской МУСП «Маканский» 17 лет работает опытный кузнец Урал Каипов.

— Этому древнему ремеслу научил меня старейший кузнец Хайдар Габитов, — рассказывает Урал Ишкалеевич. — Профессия кузнеца во все времена на селе очень нужная. Нынче в любом хозяйстве технический парк изношен, покупка запчастей, а тем более техники требует немалых затрат.

В данное время Урал Каипов занят ремонтом борон, стерневых сеялок.

— Изготавливаем гайки всех диаметров, «вытягиваем» резцы, — продолжает кузнец, — работы у нас предостаточно.

Как видим, в ремонтных мастерских в эти зимние дни ребятам не до отдыха. Они оптимистически настроены, хотя загружены до предела. Главное, они знают, что успех весенне-полевой кампании во многом зависит от качества ремонта техники. А до весны — рукой подать.

На снимке: Урал Каипов.

Салима Байгильдина.

Фото Рафаэля Имангулова.



Это наша история

Ваша информация — бесценна

В последние годы мы отмечаем немало знаменательных юбилейных дат. К примеру, в прошлом году - 60-летие Великой победы и 75-летие образования нашего района. А в ноябре текущего года исполняется 75-летие со дня выхода первого номера районной газеты «К новой жизни». Думаю, в течение года мы многое узнаем об истории своей газеты, о ее роли в развитии и становлении района. Своими воспоминаниями поделитесь те, кто в свое время работали в редакции, общественные корреспонденты, освещавшие труд людей на различных участках в различные годы.

И ветеринарные работники нашего района в этом году решили воссоздать историю своей службы. По инициативе главного ветврача И.Б.Баймурзина начал сбор материалов для будущей книги «Ветеринария Хайбуллинского района». В этой книге нам хотелось бы показать и рассказать о старейших ветеринарах-специалистах, стоявших у истоков образования

службы в нашем районе, охарактеризовать ее роль в период организации колхозов и совхозов, в военные и тяжелые послевоенные годы, когда буквально по крупицам восстанавливали животноводство. И, наконец, о работающих ныне ветеринарах, молодежи.

Поэтому для создания книги бесценны воспоминания бывших ветработников, их биографические данные, полученное образование, место работы, фотографии и т.д. Мне хотелось обратиться ко всем пенсионерам, ушедшим на заслуженный отдых с ветеринарной службы, а также к ныне работающим оказать помощь в сборе материалов, которые вместе с фотографиями в ближайшее время нужно отправить или передать в районную ветстанцию. Только тогда мы сможем собрать наиболее полную информацию и создать содержательную книгу «Ветеринария Хайбуллинского района». Ждем ваших писем!

В.Суяндук, общ. корр., бывший ветврач совхоза «Бузавлыкский».

Даты

95 лет назад (1911) в Москве, в Малом зале Благородного собрания, состоялась первое выступление крестьянского хора, созданного М.Е.Пятницким. С 1968 г. — Государственный академический русский народный хор им. М.Е.Пятницкого.

Знаете ли вы, что...

В Индии открылось совместное российско-индийское предприятие по выпуску грузовых автомобилей «Урал». Большинство автомобилей будет закупать индийское Министерство обороны.

Истины

Гнев не уживается со справедливостью, как ястреб с голубем.

Б.Прус, польский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
2	08.04	18.54	10.50
3	08.02	18.56	10.54

Новолуние

Новости

БАШКОРТОСТАН

ВПЕРЕДИ — ФЕСТИВАЛЬ «ТУГАНБЕК»

В сентябре этого года на театральных подмостках Уфы пройдет IV Международный фестиваль тюркоязычных театров «Туганбек».

Фестиваль проводится в соответствии с Планом основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 сентября 2005 года. Его цель — дальнейшее развитие театрального искусства, сохранение творческих связей и взаимного обогащения культур тюркоязычных народов.

С 11 по 20 сентября 2006 года театры представляют вниманию зрителя свои постановки в залах Башкирского государственного театра оперы и балета, Государственного академического русского драматического театра РБ, Национального молодежного театра РБ.

КОГДА ПОЕТ АУША

Поистине народным достоянием можно считать выдающуюся певицу народную артистку БАССР (1968) и Республики Татарстан (1990), заслуженную артистку РСФСР (1972) Фариду Ягудовну Кудашеву. Всенародно любимая певица отметила свой юбилей. За ее плечами долгая жизнь, не всегда радовавшая, иногда безжалостно отнимавшая самое дорогое. Но дар Фариды Кудашевой — ее неповторимый, своеобразный, мягкого тембра голос, эмоциональность и проникновенность исполнения, любовь и уважение многочисленной армии поклонников оставались и остаются с нею.

РОССИЯ

ЛУЧШИЕ КНИГИ ПРО ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ

Трудно найти человека, который не слышал аббревиатуру «ЖЗЛ» — «Жизнь замечательных людей». Издательство «Молодая гвардия» отметило в Московском доме национальностей 115-летие этой знаменитой книжной серии. Она основана в 1890 году известным просветителем Флорентием Павленковым, а вторым рождением обязана Максиму Горькому.

Нет ничего интереснее, чем постигать мироздание через человеческую судьбу, человеческую жизнь, — сказал, открывая вечер, главный редактор издательства Андрей Петров. Его слова подтверждают миллионы читателей: за время существования «ЖЗЛ» вышло 1170 томов общим тиражом более 200 миллионов — с учетом переводов на другие языки.

ИЗ ПУШЕК ПО ЧЕЛНОКАМ

Власть опять пытается утопить российских челноков. Вступило в силу постановление об очередном ограничении беспошлинного ввоза товаров для личного пользования: с одного раза в неделю до одного раза в месяц и с 50 кг до 35 кг. Препятствие пока остается стоимостью бесплатно ввозимых товаров — 65 тысяч рублей, но Минэкономразвития планирует снизить сумму до 10 — 15 тысяч рублей и уже готовит поправки в Таможенный кодекс.

(По материалам республиканской и центральной печати).

Социальная жизнь

«На всех весах времени взвешивает жизнь милосердие и жестокость, боль и бесстыдство. И человеком по праву зовется лишь тот, кто добр не только к своим, но и ко всем, чья любовь бескорытна, а поступок не мним.»

Если проверять себя такой правдой, то мы, пожалуй, сможем спасти наше детство. Надо устыдиться, встrepенуться, искупить грехи и совершить поступок».

А.Лиханов, писатель, председатель Российского детского фонда.

Дети живут в приюте до полугодия, чаще — больше. Если за это время (определенное законодательством) их родители не исправятся, то перед органами опеки и попечительства в соответствии со ст.34 Гражданского Кодекса РФ стоит вопрос их дальнейшего устройства, некоторые оформляют в детские дома, но основная масса попадает в патронажные семьи: детей усыновляют, берут под опеку, оформляют попечительство, некоторые забирают родственники или возвращают в семью.

До того, как дети попадают в приют, они несколько дней находятся «в карантине» — в Центральной районной больнице, где проходят медицинское обследование, в приюте их вновь осматривает медицинская сестра, работает социальный педагог, выясняя их уровень интеллектуального развития. Часто эти дети запущены педагогически, но их интеллектуальное отставание в основном вызвано отсутствием элементарной заботы и внимания к их развитию со стороны близких людей. А подтверждением этому то, что буквально через несколько недель дети, окруженные заботой персонала, «оттаивают», начинают лучше учиться, с удовольствием рисуют, вяжут, ставят замечательные концертные номера. В них просыпается масса талантов не открытых родителями, но «распустившихся» в ответ на доброту и ласку воспитателей учреждения.

В период тотального снижения уровня морально-культурных ценностей с начала 90-х годов социальное сиротство приняло невиданные размеры. Село деградирует, процветает пьянство, растет безработица и на этой почве заметен рост смертности отцов — каждый пятый ребенок воспитывается в неполной семье.

Ежегодно около пяти тысяч детей рождаются вне брака. Если пять лет назад у нас был один-два социальных приюта, сейчас открыто 39 муниципальных учреждений разного типа, в том числе детских приютов, социально-реабилитационных центров для детей-инвалидов и др. (Статистические данные приведены по Республике Башкортостан).

Ведущий специалист по охране прав ребенка района Гульсум Сагадеевна Абдульменова, инспектор ГДН Евгения Петровна Волошина практически ежедневно видят бывшую привычную среду обитания многих находящихся

мального развития: компьютеры, спортивные тренажеры, масса игрушек, книги, видеокассеты. У нас тепло и уютно, отличное питание. Нам помогают и районная администрация, и спонсоры, и те, кто неравнодушен к горькой судьбе детей. Мы всем за все очень благодарны, — говорит заведующая приютом Т.И.Журавлева. — И все же часто в глазах наших воспитанников мы видим слезы... Они грустят... Грустят и от того, что вспоминают тех, кто не смог или не захотел стать для них настоящими родителями...

Да, приют для многих детей — временное место жительства. Некоторых из них удается устроить в патронажные семьи. Таких семей в районе сегодня 81. При определении ребенка в семью учитываются многие социальные факторы и характеристики опекунов, а на опекаемого ребенка они будут получать гарантированные государством выплаты (пособие).

Однако органы опеки, определив ребенка в ту же

Сестренка М., веселых и непоседливых двух с половиной и пяти с половиной лет, взяла сорокалетнюю семейную бездетную пару. Муж очень полюбил младшенькую, которая при нашем посещении с радостной улыбкой заключила в объятия работницу приюта. Мама этих девочек (кстати, еще одна их сестренка находится в соцприюте) пьет, не имеет ни работы, ни жилья. Судьба детей ей безразлична.

Трех-летний



Тепло чуждого очага

Детскому социальному приюту, расположенному в тихом уголке районного центра, уже восемь лет. Сюда принимают попавших в беду детей, у которых, зачастую, есть и мать, и отец, есть другие близкие родственники, но которые, в силу сложившихся обстоятельств, виновниками оных и являющиеся, воспитанием и содержанием детей заниматься не желают. Такие дети на языке закона зовутся «социальные сироты». Сироты при живых

родителях. И это страшно сегодня в приюте ребяташек: запущенное жилье с дырами, заткнутыми тряпьем, отсутствием мебели, постельного белья, посуды, элементарных продуктов питания, зачастую и отопления. Выдают и спившихся хозяев этих антисанитарных квартир, в погоне за рюмкой потерявших человеческий облик и забывших о своих несовершеннолетних детях, которым так нужно родительское участие. Эти, так называемые горе-родители, на мой взгляд, потеряли моральное право называться мамой и папой.

В детском социальном приюте сегодня находится 21 ребенок, 9 из них — дошкольники. Всего же за 2005 год через его стены прошло более 40 детей, 6 из которых отправлены в детские дома, на 9 детей оформлено опекунство.

— У наших детей есть все, что необходимо для нор-

мальную семью, к опекунам или в детский дом, полностью утрачивают какую-либо ответственность за малыша — контроль раз в полгода не дает ясной картины как ребенку живется, что он чувствует, не нужна ли ему какая-либо помощь.

На днях комиссия в составе директора Центра социального обслуживания населения Р.Х.Арслановой, заведующей социальным приютом — Т.И.Журавлевой, инспектора по опеке РОО — Г.С.Абдульменовой и других заинтересованных в судьбах детей лиц, совершили инспекторскую поездку по селам района, в которых проживают семьи, пожелавшие взять под опеку детей, оставшихся без попечения родителей.

Кто же эти неравнодушные люди, желающие, видимо, по зову сердца, избавить детей от душевной боли и заменить им родителей?

Марат, тихий, спокойный малыш, обладатель жгуче-черных глаз и длиннейших ресниц, стал любимцем в своей новой семье, которая уже вырастила 5 детей, а мама имеет медаль «Материнская». Свой поступок они объясняют тем, что «дом без детей пуст». «Вырастет Марат, я его научу на гармошке играть, танцевать», — говорит хозяйка дома. «Да, вырастет — хозяином будет», — вторит ему жена.

Марату повезло, но у него еще есть брат и сестра, которые также находятся в приюте. Их родители променяли детей на водку.

Дошкольница Ильгиз и первоклассница Алия полюбили Мадину и называют ее мамой. У Мадины свои дети взрослые, муж умер. Решение мамы взять детей из приюта сыновья одобрили. Настоящая же мама детей ограничена в родительских правах, отец умер. Дети живут в приюте повторно, у них есть старший брат 11 лет.

Гузель и Наташа обрели крышу дома в семье Р. Р. — учитель, сыновья взрослые, воспитала и племянника после смерти сестры, теперь ее дети разъехались и в доме так не хватает их голосов, не о ком стало заботиться...

— Девочки оживили мой дом, внесли в него радость. Да, воспитать чужого ре-

бенка так, чтобы он стал твоим — это большой труд и ответственность, но я уверена, что справлюсь. И когда они говорят мне «мама», все же радостные чувства перевешивают чувство горечи...

...Какие они разные, люди, взявшие под свое крыло детей, чьи жизни исковерканы в самом начале: многодетная пара (ставшая уже бабушкой и дедушкой), семья, по несправедливой воле судьбы не познавшая радости рождения своих детей, но решившая отдать свою нерастраченную нежность приемным детям; педагог, желающая и чувствующая, что сможет подарить радость обретения домашнего очага приемным дочерям; вдова, уставшая от одиночества, сыновья которой уже взрослые. Но их объединяет одно: желание помочь детям, поделиться с ними добротой и теплом их большого сердца, сделать жизнь брошенных детей хоть чуточку лучше.

Я не знаю, как сложится судьба этих детей в дальнейшем, но искренне верю, что те доброта и забота, проявленные по отношению к ним их приемными родителями, помогут выбрать детям верный жизненный путь. И пусть эти примеры — только маленькие островки надежды в большом море беды. Но они есть. И верится, что будут еще. Если не мы, то кто поможет нашим детям, а значит и нашему будущему?

P.S. По этическим соображениям имена детей изменены.

Светлана Сахно.

ЯЗЫКОМ ШИФР

Детей в районе (до 18 лет) — около 11 000 человек.

В районном отделе образования на учете состоит — 184 ребенка, оставшихся без попечения родителей.

Под опекой на сегодняшний день находится 81 ребенок; усыновлено — 6; устроено в детские дома — 7 детей.

В ГДН РОВД на учете за ненадлежащее исполнение родительских прав состоит — 116 родителей. Из них в отношении 8 родителей возбуждено уголовное дело по ст. 156 УК РФ за жестокое обращение с несовершеннолетними детьми. Родительских прав (в отношении 28 несовершеннолетних детей) лишены 13 родителей, ограничены в правах 4 родителя.

Сейчас в России 31 миллион детей до 18 лет. 800 тысяч из них — это оставшиеся без попечительства родители. Тогда как в 1998 году это число составляло 49665 человек.

02 СООБЩАЕТ



Информация о состоянии охраны общественного порядка с 11 по 25 февраля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД.

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 61 заявление граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах - 5 (частной собственности), по

горячим следам раскрыто - 3; телесных повреждениях - 10, обнаружении трупа - 5, оскорблениях - 8, семейных скандалах - 9, грабежах - 2, ДТП - 3, причинении имущественного вреда путем обмана - 2 и

др. Раскрыто в дежурные сутки 42 правонарушения.

Сотрудниками РОВД было составлено 320 административных протоколов, из них по линии ГИБДД - 180, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 17.

Сотрудниками иных служб отдела административной ответственности было привлечено 94 хайбуллинца: 36 из них за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии,

7 — за ненадлежащее исполнение родительских прав и обязанности, 11 — за нарушение тишины и покоя граждан, 14 — за нарушение паспортного режима.

В ходе проведения профилактической операции «Гараж» были приняты добровольно сданные гильзы от охотничьего ружья (14 шт.) и патроны (4 шт.), незарегистрированное охотничье гладкоствольное ружье ТОЗ-63, 16 калибра, а также выявлен факт хранения

незарегистрированного охотничьего гладкоствольного ружья ИЖ-16, обнаружена автомашина ВАЗ-2105 с признаками подделки идентификационного номера, выявлено нарушение правил розничной продажи спиртосодержащей продукции.

Также ОВД рассматриваются материалы по факту хищения 200 литров соляри с ЗАО «Бурибаевский ГОК». Подготовила

Светлана Сахно.

Обмен опытом

АЗБУКА ПЛАНЕТЫ ЗНАНИЙ

Что случилось с нашими малышами? Многие не хотят читать, считают чтение «скучным» занятием. Это явление неслучайное, скорее «веяние времени».

Как отрабатывается техника чтения в I полугодии 1 класса, всем учителям начальных классов общеизвестно. В этом учебном году мои первоклассники обучаются по дидактической системе развивающего обучения Л.В.Занкова.

Пришлось обратиться к опыту прошлых лет, к «наработанному» - практике проведения «пятиминутки» чтения по методике В.Зайцева и динамического чтения, которому в свое время обучила Р.Г.Давлетбаева, кандидат педагогических наук, преподаватель СиБГУ.

Прошел «букварный» период, и начинаются занятия по книгам для чтения. Теперь ученики читают почти весь урок (5-30 мин.). И от того, по какому тексту работают дети, что читают, зависит успех обучения.

В ноябре 2005 года на курсах в БИРО мне посчастливилось быть слушателем республиканского семинара, проводимого для учителей начальных классов близлежащих районов г.Уфы.

Отрадно было узнать, что в нашем районе практикует данный комплект учительница начальных классов АСОШ №2 Т.А. Рязанова. Основой успешного обучения младших школьников является чтение.

Т.Мустафина, учитель начальных классов Целинной СОШ.

дический центр «Эдис» устроил расширенную выставку учебников, пособий и наглядностей «Планеты знаний» для 1-4 классов.

Родители моего класса оказались заинтересованными в успешности обучения чтению своих детей и выкупили комплект по чтению на радость детям и мне.

По УМК «Планета знаний» в настоящее время обучается около 80 тысяч младших школьников более чем в 10 регионах России, в т.ч. и в Башкортостане.

«Это самый последний обновленный комплект по традиционной системе обучения, который имеет учебники и пособия по всем предметам начального звена, и в котором учтены современные научные достижения и результат многолетней педагогической практики» - мнение участников семинара.

(Окончание. Начало в № 21)

Приложение 2 УТВЕРЖДЕНЫ постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 27 декабря 2002 года №383

ПОКАЗАТЕЛИ

государственной кадастровой оценки земель поселений Республики Башкортостан

Table with 16 columns showing land assessment indicators for various districts like Салаватский, Алауш, Ичалковский, etc.

Table with 16 columns showing land assessment indicators for districts like Бакаловский, Подольский, Салаватский, Ташкентский, etc.

Приложение 3 УТВЕРЖДЕНЫ постановлением Правительства Республики Башкортостан от 31 декабря 2004 года №265

ПОКАЗАТЕЛИ

государственной кадастровой оценки земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения Республики Башкортостан Хайбуллинский район

Удельные показатели кадастровой стоимости земельных участков, отнесенных к I группе видов использования земель в составе земель промышленности и иного специального назначения Республики Башкортостан

Table with 3 columns: No/p/p, Name of land use, Total area, and Unit cost indicator.

Удельные показатели кадастровой стоимости земельных участков, отнесенных к II группе видов использования земель в составе земель промышленности и иного специального назначения Республики Башкортостан

Table with 4 columns: No/p/p, Name of land use, Total area, and Unit cost indicator.

Удельные показатели кадастровой стоимости земельных участков, отнесенных к IV группе видов использования земель в составе земель промышленности и иного специального назначения Республики Башкортостан

Table with 4 columns: No/p/p, Name of land use, Total area, and Unit cost indicator.

Культурная жизнь

МОЛОДЕЖЬ ПРОЯВЛЯЕТ АКТИВНОСТЬ

Вот и позади осталась веселая пора зимних каникул студентов. Сотрудники Абубакировского СДК приложили немало усилий, чтобы эти дни запомнились молодежи надолго.

Ш.Билалова, заведующая СДК.

Поздравляем!

Отдел образования администрации района и райком профсоюза работников образования тепло и сердечно поздравляют ветеранов педагогического труда Таисию Ивановну Полубоярову, Зульфию Зиеву Сынбулатову, Вагиду Захариевну Бишеву с 70-летним юбилеем; Альфиру Валеевну Ахметову, Розу Мусеевну Данышину - 60-летием; Фирдаус Хайрулловну Суринову - учителя начальных классов Акназаровской начальной школы, Клару Амировну Куякову - учителя английского языка Ивановской СОШ, Валентину Александровну Меркулову - воспитателя Бурибаевского детского сада №2, 55-летием; Гульсиру Ишбулдовну Хайбуллину - учителя русского языка и литературы Целинной СОШ, Альфию Басыровну Газизову - учителя Юлбарсовской ОШ, Веру Федоровну Чекменеву - воспитателя Бурибаевского детского сада №2, Наталью Николаевну Пручай - технику Бурибаевской СОШ №1, Фариду Габитовну Бикбову - технику Ивановской СОШ - 50-летием со дня рождения!

Пусть годы тебя не старят
Мы, дети и внуки - опора твоя.
Тепло своих рук подарит
Тебе в этот день семья.
Муж, сыновья, дочери, снохи, зятья,
внуки и внуки, племянницы, сестра
Рая, брат Федя, сватья,
г.Орск, с.Воздвиженка, с.Бурибай,
с.Мақан.

дорогую маму, бабушку Пелагею Ивановну Ильину (д.Воздвиженка) с юбилеем!
Мы об одном сегодня просим бога,
Чтоб не летели молний года,
Чтоб ты нас встречала у порога
Сегодня, завтра и всегда.
Чтоб твоя улыбка нам светила,
Не уходила дни твои во мрак.
Дай бог тебе большой душевной
силы,
Дай бог тебе здоровья и добра.
Коля, Галя, Женя.
г.Орск.

дорогого мужа, отца, дедушку Даниса Насибулловича Назарова с 60-летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья.
Желаем век не видеть бед,
Не знать ни горя, ни ненастья.
И чтоб хватало на 100 лет
Здоровья, бодрости и счастья.
Жена, дети, внуки и внучки.
п.Татыр-Узяк, с.Верхне - Яркеево.

дорогого отца, свекра, дедушку Даниса Насибулловича Назарова с 60-летним юбилеем!
От всей души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, много радости и долгих лет жизни.
С пожеланиями сын Динар, сноха Гульназ, внук Данир, внучки Алина, Дилара.

Для нас дорогого зятя, свояка, свата, дедушку Даниса Насибулловича Назарова с 60-летним юбилеем!
С уважением и любовью Вас сегодня поздравляем,
Счастья, радости, здоровья от души желаем!
Пусть в хорошем настроенье и с улыбкой жизнь течет!
И пусть счастливым будет - каждый год!
Семья Дамира Ишкильдина, Юляя Бактыбаева, Марьям Бактыбаевой, Азата Аюпова.

дорогого свата Даниса Насибулловича Назарова (п.Татыр-Узяк) с 60-летним юбилеем!
Здоровья крепкого и счастья,
Удачи в малом и большом!
Пусть будет все всегда прекрасно
Сегодня, завтра и потом!
Сватья Анвар и Тамара Аслаевы.
п.Целинный.

друга Виктора Федоровича Супонина с 60-летием!
Желаем, чтобы в твоей жизни было в меру грустных и радостных, хлопотных и жарких дней, и только счастье и здоровье пусть будет не в меру много!
Лакиенко, Мансуровы.

дорогого мужа, отца, дедушку, свата Федора Васильевича Червякова (п.Татыр-Узяк) с 60-летним юбилеем!
От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и семейного благополучия.
С пожеланиями жена, дети, внуки, внучки, сватья.
п.Татыр-Узяк, с.Бурибай, г.Гай.

дорогих наших Флюору Хайрулловну с 80-летием, Фирдаус Хайрулловну - 55-летним юбилеем!
Желаем просто от души
Здоровья, счастья, доброты.
Не зная горести и бед,
Прожить счастливо много лет.
Бактыбаевы, Саниевы, Зайнагабдиновы, Зайнагутдиновы, Суриновы.

дорогую Фирдаус Хайрулловну Суринову (д.Ақназар) с 55-летним юбилеем!
Без сна ночей твоих прошло немало,
Забот, тревог за нас не перечесать.
Земной поклон тебе, родная мама,
За то, что ты на свете есть.
Желаем тебе здоровья и счастья,
Тепла и долгих лет жизни.

Забот, тревог за нас не перечесать.
Земной поклон тебе, родная мама,
За то, что ты на свете есть.
Желаем тебе здоровья и счастья,
Тепла и долгих лет жизни.

дорогую маму Фарзану Киньябулатовну Акилову (д.Абубакир) с 60-летним юбилеем!
Пусть в твои дороги не войдут тревоги
И сияет солнце на твоём пути.
Пусть здоровье, счастье, радость и удача
С тобой вместе будут под руку идти!

Муж Ишбулат, дети Фирдаус, Рамзана, Идрис, Хуснулла, Даян, снохи Айсылу, Гульсирень, внуки и внучки.

дорогую дочь, сестру Фаузию Салиховну Диарову с 55-летием, а также Галию Ситдиковну Зайнуллину - 50-летием!
Желаем нашим юбилярам крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастья.
С пожеланиями мать, Нагимовы, Нураевы, Хакимовы.

дорогую, любимую жену Альбину с юбилеем!
Поздравляем с юбилеем,
Много счастья, здоровья желаем.
Пусть печали пройдут стороной,
Мы всегда будем рядом с тобой.
Муж Ильгиз, сыновья Бахтияр и Данияр.

дорогих одноклассниц Фаузию Салиховну Диарову, Мубину Закировну Хакимову с юбилеем!
Желаем просто от души
Здоровья, счастья, доброты.
Не зная горести и бед
Прожить счастливо много лет.
Райля, Гульшат, Райля, Фаузия, Закира.

дорогую дочь, сестру Фаузию Салиховну Диарову с юбилеем!
От всей души желаем крепкого здоровья, успехов в работе и благополучия в семье.
Спешим поздравить с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Жить долго-долго, не болея,
Печалей, горестей не зная!
Нураевы, Нагимовы.
с.Ақыр, г.Салават.

дорогую Зиниру Аллабердевну Умитбаеву от всей души с 50-летним юбилеем!
Желаем счастья, благополучия и долгих лет жизни.
Муж, дочери, сын, внуки и родные.

дорогую Райлю Ишмуровну Шакирову с 45-летним юбилеем!
Желаем счастья и добра,
Желаем солнца и тепла,
Здоровья крепкого навеки,
Всего, чем счастлив человек.
Мажит, Магира, Зульфия, Гульгина.

дорогую Зайтуну Юсуповну Ақылову (д.Ақыр) с юбилеем!
От всей души желаем крепкого здоровья, много радости и счастливой долгой жизни.
Сынбулатовы, Бактыбаевы.

дорогую дочь, сестру Гульназ Фаритовну Иманову с юбилеем!
Желаем от души крепкого здоровья, успехов в работе и семейного счастья.
Живи подольше старости не зная,
Без печали и без бед.
И чтобы здоровье хватало
Как минимум на сотню лет.
С пожеланиями мама, Радик, Гульфира, Радмир, Айрат Сайфуллин и родные.
с.Ақыр, п.Целинный, д.Б-Арслангул, г.Кумертау.

дорогую Люзию Аюпову (с.Ивановка) с 30-летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.
От имени всех родных муж Харис.

К СВЕДЕНИЮ

9 марта 2006 года Межрайонной налоговой инспекцией в актовом зале администрации Хайбуллинского района РБ в 11-00 часов проводится семинар-совещание по вопросам изменений в налогообложении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Семинар проводится начальниками отделов Межрайонной инспекции. Явка главных бухгалтеров и предпринимателей обязательна.
Кроме того, напоминаем, что срок сдачи сведений о доходах за 2005 год истекает 30 марта 2006 года. Программное обеспечение по налоговой отчетности и 2 НДФЛ необходимо получить в Хайбуллинском территориальном участке.
Главный госналогоинспектор Советник налоговой службы 1-го ранга С.Г.Светлаков.

Институт Современных Технологий Образования (ИНСТО ВЭГУ) предлагает новые возможности высшего образования.

Вы хотите реализовать? Вам необходима новая квалификация для продвижения по карьерной лестнице? Вы хотите идти в ногу со временем? Мы приглашаем обучаться у нас независимо от вашего возраста и образования, в любое удобное время, в любом месте, самостоятельно планируя процесс обучения без выезда куда-либо. Все, что вам необходимо — это позвонить и начать процесс обучения (не теряйте время, начинайте учиться прямо сейчас, у нас это возможно).
Специальности: "Государственное и муниципальное управление", "Психология", "История", "Юриспруденция", "Филология", "Педагогика и методика дошкольного образования", "Педагогика и методика начального образования", "Финансы и кредит", "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Менеджмент организации", "Маркетинг", "Коммерция (торговое дело)", "Прикладная информатика (в экономике)", "Социальная работа", "Социально-культурная деятельность".
Как начать обучение: прийти или позвонить в наш ближайший Пункт дистанционного обучения по адресам: с. Ақыр, ОСШ №2, каб. 15, тел. 2-24-84, 8-960-399-54-83; с. Зилаир, ул. Ленина, 65, тел. (252) 2-23-50; Оренбургская обл., г. Гай, СШ №7, тел. 3-30-56.
Или зайти на сайт www.insto.ru, либо написать электронное письмо по адресу: insto@insto.ru и узнать все о процессе обучения.

ПРОДАТСЯ

№ВА3-11113 (Ока) универсал, 1999 г. в., в хорошем состоянии. Цена 30 тыс. руб. Тел.8-927-305-81-10.

срочно ВА3-21093, ДВ1500, карбюратор, цвет "вишня" не битая, не гнилая, не аварийная. Подкрылки новые, генератор, новый аккумулятор, чехлы. Цена 60 тыс. руб. Торгу уместен. Обращаться: с.Бурибай, ул.Речная, 37, тел.3-16-64, 3-17-38.

№ВА3-21099, 1997 г. в., в хорошем состоянии или обменивается на трактор МТЗ-80. Тел.2-34-11 (раб.), 2-34-32 (дом.).

№ВА3-21063, 1992 г. в. Цена 35 тыс. руб. Торгу. Обращаться: с.Ақыр, ул.Школьная,1.

трактора ДТ-75, 1994 г. в., К-700, КУН-0,8 т. Тел.8-960-391-35-98.

дом в с.Ивановка (газовое отопление, вода). Имеются гараж, амбар, баня, сарай, земельный участок 36 соток. Тел.2-39-84.

поливной участок в сад-огороде. Тел.2-19-22.

игровая приставка Sony Play Station + диски 15 шт. (3500 руб.), а также сено. Тел.2-42-90 (дом. тел.).

сотовый телефон Siemens C 55, диктофон, серебристая панель, голубая подсветка, множество полифонических мелодий. Документы есть. Недорого. Тел.8-927-318-02-88, 2-17-59.

металлическая печь для бани (емкости нержавеющей). Тел.2-92-36, 8-927-302-93-04.

холодильная витрина и двухкамерный холодильник. Недорого. Тел.8-927-231-06-34.

РАЗНОЕ

4 марта на рынке с.Ақыр состоится ярмарка, посвященная Международному женскому дню 8 Марта. Администрация рынка.

с 1 марта 2006 года в населенных пунктах района будет производиться отстрел бродячих и бездомных собак. Госохотнадзор.

Здоровье без таблеток. Тел.2-13-06.

Хочешь отдохнуть на каникулах, звони! Тел.2-13-06.

Грузоперевозки на Газель-Тент. Тел.8(34758) 2-92-36, 8-927-302-93-04.

Требуется продавец в отдел электротоваров со знанием компьютера. Тел.8-927-232-45-21.

Куплю однокомнатную квартиру в с.Ақыр, однокомнатную или двухкомнатную квартиру в с.Бурибай. Тел. 3-13-40.

Куплю готовый новый сарай или сруб для сарая. Тел.8-927-316-58-11.

Утерянное водительское удостоверение 02 НО №002188 от 11.07.01 г., выданное РЭГ ГИБДД Хайбуллинским РОВД на имя Бухарбаева Юлдаша Минигалимовича, считать недействительным.

Утерянное водительское удостоверение 02 КН №002906 от 22.12.99 г., выданное РЭГ ГИБДД Хайбуллинским РОВД на имя Бухарбаева Минигалима Ахметовича, считать недействительным.

Вечерние пассажирские перевозки с доставкой на автобусах "ГАЗЕЛЬ" по маршруту АҚЫР-УФА-АҚЫР. Звонить: Юлай - тел.8-927-300-90-69; Расуль - 8-927-357-77-93; 8-Фуат - 927-238-95-40. Лиц. №А22-02-08 101974, выд. 03.06.05 г.

4 марта в РДК с.Ақыр приглашаем на грандиозную распродажу женских и молодежных, зимних и демисезонных пальто лучшей фабрики России по цене производителя. Продажа в кредит. Ждем Вас с 10.00 до 18.00 часов. Свид. №19198 от 28.12.2001 г., выд. адм. Кировского района г. Самара.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА! Кафе "Радость" переехало на новое место по адресу: с.Ақыр, пр.С.Юлаева, 20/1, бывшее кафе "Хайбулла" (2-й этаж). У нас всегда очень вкусные горячие блюда, свежая выпечка, напитки в ассортименте. Вас всегда встретят тепло и уют нашего кафе. Добро пожаловать!

Коллектив Матраевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей санитарки Тактаевой Зайтуну Ахметшарифовны и разделяет горечь утраты. ГУП "Ақырхлеб" выражает искреннее соболезнование пенсионеру, ветерану труда Васильевой Н.Ш., а также родным и близким по поводу скорпостиной смерти сына Радика и разделяет горечь утраты.

Зам. редактора Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и ИК.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, д.бульварский район, с.Ақыр, проспект Салавата Юлаева, 41. e-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. • Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. • Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4259 — на русском языке, 2221 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 99. • Время подписания в печать — 17.00 ч. • Подписано в печать — 15.00 час. • Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».